

**217. Szegei, Ady E. u. 4. (Kakas-domb)
(KÖH 75379)**

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye)

Pa?, U, R, B, LT?, Sza?, Kú

A község ÉK-i szélén, a Bodrog magaspártján fekvő lelőhelyet 2010-ben jelentette be⁵⁶ a porta tulajdonosa, Nagy József. 2012. január 19-én újabb leletek előkerülése miatt végeztünk helyszíni szemlét, melynek során nagy mennyiségű összegyűjtött, részben korszakok szerint gondosan szétválogatott anyagot találtunk. Ezen kívül Nagy József, elmondása szerint kiskertjének DK-i szélén, egy zsugorított csontvázas temetkezést is talált 2011 őszén, egy faültetéshez ástott gödörben. A sírt visszatemette, helyét megjelölte.

A szemle alkalmával a felásott kiskert területén további nagyszámú felszíni telepleletet gyűjtöttünk. A behozott leletanyagban paleolit(?), középső neolitikus (AVK, tiszadobi csoport, bükki kultúra), késő neolitikus (tiszai kultúra), kora rézkori (tiszapolgári kultúra), kora bronzkori (hatvani kultúra), késő kelta kori és/vagy kora császárkori, valamint 16–17. századi leletek találhatóak. Említést érdemel a nagy mennyiségű őskori pattintott kő, az őskori agyaggyöngyök, a fehér inkrusztációjú tiszadobi és bükki kerámiatöredékek, az arcos edényekből származó töredékek, a miniatűr edények, a késő neolitikus karcolt és festett kerámia, valamint a rézkori kerámiatöredékek. Jelentős lehet a kelta korból a korai császárkorba átvezető településrészlet is. A lelőhely pontos kiterjedését ez alkalommal sem tudtuk megállapítani, az őskori temetkezés feltárására pedig nem nyílt lehetőségünk.

CSENGERI PIROSKA

Szeleste, Sós-dűlő II.**(KÖH 67203)****(Vas megye) B, Ró, Á, Kö, Kú**

A lelőhelyen 2012-ben és 2014-ben végzett kutatásokat összefoglalóan lásd a 2014. év jelentései között.

**218. Szentbalázs, Falu-rét
(KÖH 85779)****(Somogy megye) Ó, Á, Kö**

2012. augusztus 24-én Berta Gyula kaposvári lakos leleteket hozott be a múzeumba. Elmondása szerint a leleteket Szentbalázson gyűjtötte, a falu K-i végén lévő pálinkafőzdétől D-re, a patak D-i oldalán. 2012. szeptember 3-án újra kimentünk megtekinteni a helyszínt, ahol rossz megfigyelési körülmények között (nagyon száraz, poros talaj, amit nem sokkal előtte társzázhattak fel) mi is találtunk kerámiákat és megállapítottuk, hogy a területen valóban régészeti lelőhely található. A lelőhelyet megközelítőleg teljesen be tudtuk járni. A lelőhelyen viszonylag sok kerámiát lehetett gyűjteni, melyek között többségében középkori, azon belül Árpád-kori kerámiatöredékeket lehetett gyűjteni. Találunk köztük hullámvonal díszes és fogaskerékmintás darabokat is, a peremkiképzések egyszerűek. Ezen kívül kisebb számban, de őskori kerámiát is lehetett gyűjteni. A lelőhelynek az 1:10 000-es térkép alapján a Falu-rét nevet adtuk, míg a Somogy megye földrajzi nevei című könyvben Kenderföld és Nagy-rét vannak ide jelölve.

Munkatárs: Nyári Zsolt technikus.

VARGA MÁTÉ

56 RKM 2010, 357.

**219. Szentendre, Pannónia telep (Új-dűlő)
(MRT 7. k. 28 / 26. lh.; KÖH 11547)****(Pest megye) B, A**

A területen a meglévő szennyvíztelep bővítési munkái előtt végeztünk próba- és megelőző feltárást, 2012. június 6–11. között. Elsőként munkagép segítségével eltávolítottuk a humuszréteget. A munkát nehezítette, hogy a felső 50–80 cm réteg újkori silt volt. A siltreteg eltávolítása után 30–50 cm mély humuszos réteg következett, melynek aljában jelentkeztek az objektumok. A gépi munka után kézi nyeséssel régészeti tükörfelületet képeztünk, melyben 18 objektumfoltot ismertünk fel. A foltok igen sűrűn helyezkedtek el. A bontást a szelvény Ny-i részén kezdtük el, ahol 30–70 cm mély objektumok jelentkeztek. Nagyjából a szelvény közepétől a K-i végéig az objektumok mélysége jelentősen megnőtt, átlagosan 1,5 m-re. Az objektumok mindegyike régészeti korú volt, a középső bronzkori Vátya-kultúra és az avar kor időszakára keltezhető. A leletek között kiemelkedő jelentőségű egy bronzkori öntőforma töredéke. Feltárt terület: 164 m².

Munkatárs: Zimborán Gábor.

RAJNA ANDRÁS

**220. Szenyér, Kertekalja-dűlő
(KÖH 94477)****(Somogy megye) Kö**

A Somogy Megyei Múzeumok Igazgatósága (a Kaposvári Rippl-Rónai Múzeum jogelődje) dolgozói 2012 június–júliusában és novemberében végezték a 68-as sz. főút átépítéséhez készített előzetes régészeti dokumentációhoz kapcsolódó terepbejárásokat. Az érintett területről 23 lelőhely volt ismert, ezek területét próbáltuk pontosítani, valamint a korábban bejáratlan területeken újabbakat keresni. A nyári hónapokban a közepesen magas és magas kukoricában, napraforgóban, illetve a szántott területeken, novemberben a korábban gabonával fedett és mostanra felszántott, illetve cukorréppával vagy még nem túl magas repcével fedett területeken tudtunk terepbejárást végezni.

Több lelőhely területét sikerült pontosítanunk vagy módosítanunk, emellett két új lelőhelyet találtunk: Marcalitól É-ra, a Lóki csárdától ÉK-re, Marcali, Lóki-dűlő; Szenyértől és a szenyéri földváltól É-ra, a Szenyér, Kertekalja-dűlő középkori lelőhelyet azonosítottuk.

Munkatársak: Németh Péter Gergely, Nyári Zsolt, Cserép Tamás.

MOLNÁR ISTVÁN

**221. Szigetszentmiklós,
Református templom udvara (Kossuth u. 14.)****(KÖH 91279)****(Pest megye) Á, Kk, Kú**

A Szigetszentmiklói Református Egyházközség a pár évtizede épült temploma mellett közösségi ház építését kezdte meg 2012 júniusában. A templom szomszédságában a Kossuth u. 14. szám alatt végzett földmunkák során kiderült, hogy a kb. 2–2,5 m mélységig kisedett földben számos embercsont található. Ezt észlelve a földmunkákat abbahagyták, és a beruházó református egyházközség értesítette az ügyben illetékes Pest Megyei Múzeumok Igazgatóságát (=PMMI).

A 2012. július 30. utáni három és fél hónap során, a szigetszentmiklói önkormányzat anyagi támogatásával végzett